Протокол № 5
Заседания попечительского совета
ГУ «Основная общеобразовательная школа № 14 отдела образования Акимата города Костаная»

от 10 октября 2021 года
Присутствовали: 6
Отсутствовали: 3
Повестка дня
1.«Об организации бесплатного и льготного питания
для учащихся из социально-незащищенных категорий, посещающих                                                1-4 дежурные классы и 5, 9 классы»

Слушали:
1. По первому вопросу слушали социального педагога Мухамедрахимову Ж.О., которая ознакомила присутствующих со следующими нормативно - правовыми документами:
- Постановление Правительства РК от 30 декабря 2019 года № 1005 (О внесении изменений в Постановление правительства РК от 25 января 2008 года № 64) «Об утверждении Правил формирования, направления расходования и учета средств выделяемых на оказание финансовой и материальной помощи обучающимся и воспитанникам государственных учреждений образования из семей имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи, а также из семей не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, и детям-сиротам, детям оставшимся без попечения родителей, проживающим в семьях, детям из семей требующих экстренной помощи в результате чрезвычайных ситуаций и иным категориям обучающихся и воспитанников»;
- Ст. 6 п. 2 пп. 19, п. 4 пп 11, 14, ст. 8 п. 4, 4-1 Закона РК «Об образовании» от 27 июля 2007 года (с изменениями и дополнениями по состоянию на 10 января 2020г.);
-Постановления Правительства Республики Казахстан от 30 декабря 2019 года № 1032«Об определении видов и объемов помощи, предоставляемой в рамках гарантированного социального пакета» 
- Закон РК «О социальной и медико-педагогической коррекционной поддержке детей с ограниченными возможностями» от 11 июля 2002 года № 343- II(с изменениями и дополнениями по состоянию на 27 декабря 2019г.);
- Ст.16 Закона РК «О социальной защите инвалидов в Республике Казахстан» от 13 апреля 2005 № 39 (с изменениями и дополнениями по состоянию на 26 декабря 2019г.).
- Постанавления Главного Санитарного врача по Костанайской области  от 09 февраля 2021 года №6, согласно п.21-1 «разрешить деятельность объектов общественного питания на объектах образования», статьи 8 п 4 пп 2, п 4-1 Закона РК «Об образовании» от 27 июля 2007 года, Постановления Правительства РК от 30.12.2020  г. №949 «Об утверждение Правил расходования средств, выделяемых на оказание финансовой и материальной помощи социально-незащищенным обучающимся и обучающимся из числа малообеспеченных семей», Приложения 10 к приказу Министра образования и науки Республики Казахстан от 24 апреля 2020 года № 158 Правил оказания государственной услуги «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах». 

Социальный педагог Мухамедрахимова Ж.О. ознакомила присутствующих со списком учащихся из социально- незащищенной категории претендующих на материальную помощь из фонда всеобуча.
На сегодняшний день поступило 95 заявлений и подтверждающих документов от родителей или лиц, их заменяющих с просьбой оказать им материальную помощь в виде бесплатного питания. 
Из них:
- 13 учащихся из семей, имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи;
- 4 учащийся из семьи, не получающую государственную адресную социальную помощь, в которой среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума;
- 1 детей – сирот проживающих в семьях;
- 2 детей, оставшимся без попечения родителей, проживающих в семьях;
- 75 учащихся относящихся к иным категориям обучающихся и воспитанников, определяемым коллегиальным органом организации образования. Из них 13 заявлений от родителей воспитывающих детей- инвалидов. В связи с карантинными мерами членами комиссии посредством Whatsapp обследовано материально- бытовое положение каждой семьи. К каждому Акту МБУ прилагаются пояснения родителей, а также необходимые документы для принятия решения об оказании материальной помощи указанной (иной) категории.

Постановили:
1. На основании заявлений и подтверждающих документов от родителей и лиц, их заменяющих включить 95 детей в список для предоставления бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах

Председатель Попечительского совета:               Стась И.А.
Секретарь:                                                        Лукьянова М.И.
(печать и подпись имеется)


